

魅力少先队

魅力少先队：蒙城县庄子小学联盟少先大队

亮风采 促成长

□黄世凤 刘 凯

蒙城县庄子小学，成立于2011年2月，学校以“以人为本，让学生体验学习快乐”为办学理念，努力实现“创建和谐文明校园，培养品学兼优人才”的办学目标。为让每一位少年儿童快乐成长，学校高度重视少先队工作，不仅仅在平时扎实做好少先队的常规工作，还开展各种各样的特色活动，让少先队在阳光的沐浴下茁壮成长。

弘扬雷锋精神 传承中华美德

2021年的雷锋月，主题是“弘扬雷锋精神 传承红色基因”，庄子小学走进94535部队，和战士们共同追随雷锋的足迹。学校负责人表示将会持续开展各种献爱心、保护环境、弘扬优秀传统文化等活动，让学生走出去，有更多的实践机会。传承中华民族美德，以爱育爱，以德导行，弘扬雷锋精神、传承红色基因，让学生们健康茁壮成长。

另外，学校成立了志愿服务队，每年志愿服务队的队员们，都会开展形式各样的志愿服务，如走进敬老院进行“关爱老人”志愿服务，来到涡河边进行“植树护河，小手牵大手，共创文明城”志愿服务。这一系列的活动，践行和传承了中华民族的传统美德。

清明祭先烈

每年在清明节即将来临之际，学校全体党员和部分少先队员赴烈士陵园开展清明祭先烈活动，向革命烈士纪念碑敬献花圈、瞻仰革命烈士墓，之前还参观过板桥集战斗纪念馆，通过一幅幅图片和一件件文物，了解革命先辈的光辉事迹和家乡的革命历史。

小记者实践活动

每年学校都会开展小记者实践活动，有寻找徽文化，发现家乡美学生记者采风活动；有“纪念改革开放40周年，看我家乡72变”小记者走进博物馆、城市规划馆采风活动。这些实践活动让学生们感受家乡厚重的历史文化底蕴和日新月异的巨大变化。

“雏鹰争章”活动

亳州市开展雏鹰争章系列活动，学校也是积极响应，首先在校内进行了选拔，有近300名少先队员参加红星章、智慧章、魅力章的选拔赛。选拔了一部分优秀选手参加县级比赛，最后经过层层选拔，优秀选手推选到市级进行比赛，这些都彰显着新时代少先队员的青春活力！

红色少年学党史

2021年，为庆祝中国共产党成立100周年，学校少工委组织开展了“学党史 强信念 跟党走”系列教育活动。周一升旗仪式时进行了启动仪式，紧接着庄子小学联盟党委书记、校长、少工委主任马坤率先上了一节“学党史，再论长征”的专题党课，掀起学习党史的热潮。少先队员开展了争做红领巾讲解员、收听《中国共产党百年瞬间》、利用课前5分钟党史宣讲等活动，让党史教育深入校园，红色基因扎根心灵。

新生分批入队仪式

为庆祝中国共产党成立100周年，教育广大少年儿童牢固树立共产主义远大理想，深化少先队员热爱党、热爱祖国、热爱人民的朴素情感，引导广大少年儿童从小立志，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着，让红色基因、革命薪火代代传承。在六一儿童节来临之际，蒙城县庄子小学举行了以“红色基因代代传 童心向党庆百年”为主题的新生分批入队仪式。

百年大计，教育为本。少年儿童既是第一个百年奋斗目标的经历者，又是第二个百年奋斗目标的主力军。马坤校长希望通过这些活动能把学生培养成为身心健康、基础扎实、品德高尚、勤于实践、富有家国情怀的能够担当民族复兴大任的时代新人。

辅导员寄语

王艳：作为学校少先队大队辅导员，为党育人、为国育才，是我们少先队辅导员的神圣使命。我将不忘初心、牢记使命，引导学生从小听党话、跟党走，加强学生的思想政治教育。弘扬和传承党的精神，为培养中国特色社会主义的合格建设者和接班人作出应有的贡献。

小队员有话说

五（3）中队闫逸渤：作为少先队员，我们要牢记少年强则国强，更要铭记——我们是社会主义事业的建设者和接班人，要高举队旗跟党走，不断增强对党、对祖国、对人民、对社会主义的热爱之情，努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

四（5）中队董俊龙：作为一名少先队员，很荣幸能够佩戴鲜艳的红领巾，在接下来的学习生活中，我一定会努力学习，提高自己的本领，树立积极的态度，追求正确的人生方向，听党话，跟党走，上课认真听课，认真完成自己的学习任务，不辜负党对我们的关怀！

雷锋月活动

庄子小学志愿队

一周快报

淮北市首府实验小学

品民俗文化 庆元宵佳节

□王同同 梁聪颖

为弘扬中华优秀传统文化，丰富师生校园文化生活，元宵节前夕，淮北市首府实验小学开展“我们的节日·元宵节”主题实践活动，师生们通过丰富多彩的民俗文化活动庆祝元宵佳节！

五彩缤纷的花灯

合肥市朝霞小学

“盲盒大礼包”开启快乐新学期

盲盒大礼包

□许 燕

合肥市朝霞小学在春季学期返校日给学生们准备了特别的礼物，充满年味的板报设计、整齐摆放的教室桌椅，提前分好有序摆放在桌上的新课本，都彰显着浓厚的新年新气象。当然最受学生们喜欢的就是那一个个新年“盲盒大礼包”。